

Συνάντηση Πατριάρχη Αλεξανδρείας με τον Αγγλικανό Αρχιεπίσκοπο

Τις φωνές τους για τη συμφιλίωση των λαών ένωσαν σήμερα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος με τον Αρχιεπίσκοπο Καντουαρίας και Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αγγλίας Τζάστιν Ουέλμπι, κατά τη συνάντησή τους, που πραγματοποίησαν στο Κάιρο, στην Πατριαρχική Επιτροπεία, στην περιοχή Χαμζάουι της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.

Και παίρνοντας αφορμή από τα λόγια του Αρχιεπισκόπου της Αγγλικανικής Εκκλησίας, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής επεσήμανε ότι «είναι πολυτέλεια η διχόνοια μεταξύ των εκκλησιών και μεταξύ των ανθρώπων. Έτσι λοιπόν, από τη δεύτερη έδρα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στο Κάιρο, κηρύσσουμε μαζί με τον Σεβασμιώτατο, τη συμφιλίωση των λαών», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Θεόδωρος, υποδεχόμενος θερμά τον Αρχιεπίσκοπο του Καντέρμπουρι.

Και συνέχισε: *«Είμαστε μία μικρή γειτονιά, που όλοι έχουμε το δικαίωμα να ζούμε κάτω από τον Ήλιο της Δικαιοσύνης. Στους μετανάστες, στους πρόσφυγες, στους ανθρώπους που δεν έχουν πού την κεφαλήν κλίνει, σήμερα ενώνουμε τη φωνή μας και λέμε «ο Χριστός εν τω μέσω ημών» για να μας χαρίσει ειρήνη και αγάπη».*

Από την πλευρά του, ο Αγγλικανός Αρχιεπίσκοπος έδωσε το δικό του μήνυμα, εκφράζοντας τη χαρά του για την υποδοχή στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: *«Εύχομαι η φιλία μεταξύ των εκκλησιών μας να αναπτύσσεται και να εμβαθύνεται και η αγάπη να γίνεται όλο και πιο αληθινή. Ο Πατέρας όλων μας να συνεχίσει να στηρίζει την εκκλησία για την ειρήνη στον κόσμο. Θεωρώ ότι πρέπει να αμυνόμαστε με την ειρήνη και όχι με όπλα».*

Ήταν η πρώτη φορά που ο Αρχιεπίσκοπος της Αγγλικανικής Εκκλησίας γινόταν δεκτός από τον νυν Πατριάρχη Θεόδωρο. Και μάλιστα σε μία ιδιαίτερα συμβολική ημέρα, καθώς συνέπεσε με την ολοκλήρωση ακριβώς 17 ετών από την εκλογή του Πατριάρχη Θεοδώρου, ο οποίος προσέφερε στον Αγγλικανό θρησκευτικό ηγέτη το σύμβολο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, ένα βιβλίο με την ιστορία της πρώτης καθέδρας της Αλεξανδρινής Εκκλησίας αλλά και το προσωπικό του μπαστούνι ως ένα συμβολικό δώρο.

«Πολλοί Πατριάρχες έχουν επισκεφτεί την Αγγλικανική Εκκλησία», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Θεόδωρος. *«Ο Φώτιος, ο Μελέτιος, ο Παρθένιος, έρχονταν στην Αγγλία σε κοινά συνέδρια με την Αγγλικανική Εκκλησία, την οποία ευχαρίστησε για δωρεά φαρμάκων που πραγματοποιεί σε χρήζοντες στην Αφρική και τη γενικότερη συμβολή της στο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής. Την Αφρική, που αποτελεί το άλλο σημαντικό κοινό στοιχείο των δύο εκκλησιών, που όπως είπε ο Αγγλικανός Αρχιεπίσκοπος «είναι μία ήπειρος γεμάτη από ζωή και πίστη, αλλά και γεμάτη πολέμους και τον κόσμο της να υποφέρει από τα προβλήματά του».*

«Αγγλικανοί και Ορθόδοξοι αγωνιζόμαστε ως Εκκλησίες για να ξεπεραστούν τα δεινά των αφρικανικών λαών», τόνισε ο Αγγλικανός Αρχιεπίσκοπος. Και όπως προσέθεσε, *«επίσης, κοινό μας στοιχείο είναι η αγάπη μας να υπηρετούμε τον άνθρωπο».* Να σημειωθεί ότι αναφερόμενος στην Αίγυπτο, ο Πατριάρχης Θεόδωρος τόνισε την χαρά του για τη στήριξη που απολαμβάνει το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο από τον Αιγύπτιο ηγέτη Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας υποδέχτηκε τον Αγγλικανό Αρχιεπίσκοπο, παρουσία του Εξάρχου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αθήνα, Μητροπολίτη Γουϊνέας Γεωργίου, του Πατριαρχικού Επιτρόπου για τους Αραβοφώνους Μητροπολίτη Ερμουπόλεως (Τάντας) Νικολάου, του Καθηγουμένου της Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου π. Δαμασκηνού, του Μέγα Εκκλησιάρχη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας π. Στεφάνου και του π. Ελπιδοφόρου. Τον Αγγλικανό Αρχιεπίσκοπο συνόδευαν Αγγλικανοί Επίσκοποι στην

Αίγυπτο.

Να σημειωθεί ότι ο Αρχιεπίσκοπος της Καντουαρίας ξεναγήθηκε στον ιστορικό ναό του Αγίου Νικολάου Χαμζάουι, τον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό ναό της αιγυπτιακής πρωτεύουσας που είναι χτισμένος από τον 11ο αιώνα μ.Χ., εκφράζοντας το θαυμασμό του για την αρχιτεκτονική παράδοση και κληρονομιά που αποπνέει την εκκλησιαστική παράδοση της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Τέλος, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας προσκάλεσε τον Αρχιεπίσκοπο της Αγγλικανικής Εκκλησίας να επισκεφτεί την έδρα του Παλαίφατου Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια.